
幼儿园中班元宵节活动方案(精选5篇)
为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。方案的格式和要求
是什么样的呢？下面是小编为大家收集的方案策划范文，供
大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园中班元宵节活动方案篇一

活动目标：

1、知道元宵节及节日时人们主要的庆祝活动。

2、能大胆地在集体中介绍自己的花灯。

3、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

4、体验明显的季节特征。

5、体验与同伴集体过节日的快乐。

活动准备：

1、幼儿带花灯到幼儿园。

2、幼儿画册和元宵节人们进行庆祝活动的图片。

活动重点：知道元宵节人们主要的庆祝活动。

活动难点：幼儿愿意到集体面前并大胆的介绍自己的花灯。

审美元素：正月十五是元宵节，元宵节是我国特有的节日，
在这天里人们一起赏花灯、玩花灯、吃元宵、猜灯谜等一系



列的庆祝活动，让幼儿在活动中感受节日给他们带来的快乐。

活动过程：

一、介绍元宵节。

1、师：小朋友，你们知道元宵节是哪一天？元宵节这天人们
会做些什么呢？

2、教师引导幼儿看幼儿用书。

师：请小朋友们仔细看一看，图片上的人们在干什么？（引
导幼儿上说出人们在看花灯、玩花灯等）

教师小结：每年正月十五这一天是元宵节，元宵节是中国特
有的节日。在元宵节这一天，大家要吃元宵、玩花灯、猜灯
谜。

二、教师和幼儿一起欣赏花灯。

1、教师引导幼儿欣赏自己带来的兔子灯。

2、教师：那你们带来了什么灯？谁来说一说？

3、幼儿介绍自己带来的各种美丽的花灯。（教师可以从颜色、
形状或玩法方面加以提示，鼓励幼儿大胆地在集体中进行介
绍）

三、教师和幼儿一起玩花灯。

师：我们小朋友要和小伙伴一起分享自己的东西，我们小朋
友和好朋友一起玩花灯。（幼儿互相交换自己的花灯玩。）
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幼儿园中班元宵节活动方案篇二

元宵节是我国传统的重要节日之一，又称“上元节”、“灯
节”。民间正月十五闹元宵已有悠久的历史，它伴随人们迎
来春天，是把节日习俗体现得最为彻底和典型的传统节日。
在主题活动中，通过观察、学习、体验等不同形式的活动，
幼儿不仅能对元宵节的传统文化和民俗习惯有一个基本的了
解，更可以通过自身的参与和表现，进一步获得对节日气氛
的体验。

一、活动目标

1、知道农历正月十五是我国的传统节日——元宵节，了解元
宵节的来历及习俗(赏灯、吃元宵等)

2、感受与老师、小朋友一起赏花灯、做元宵、吃元宵的快乐

二、活动准备：

1、师幼在各班教室共同布置“花灯展”

2、制作汤圆的材料



三、具体活动方案

9：20——9：35

在各自教室进行交流有关元宵节的来历和习俗

9：40——10：10

在各自班级一起做汤圆活动

10：15——10：45

进行中班平行班串班赏灯活动

14：30

吃汤圆活动

有关幼儿园元宵节活动策划方案

幼儿园中班春游活动方案

幼儿园中班开学活动方案

幼儿园中班教育活动方案

幼儿园中班数学活动方案

幼儿园爱牙日中班活动方案

中班教学活动方案

中班积木活动方案

中班游戏活动方案



幼儿园中班元宵节活动方案篇三

有益的学习经验：

懂得在生活中，小朋友间会发生许多误会，要学会互相谅解，
做个好朋友。

准备：

木偶：小狐狸、小猴、小熊站长。

布景：小椅子搭的公共汽车。

活动与指导：

1．请幼儿观看教师表演的木偶故事《谁打的铃》(见附录故
事)

2．提问：

(1)故事里有谁?

(2)为什么狐狸和小猴吵架?

(3)后来，为什么狐狸有点难为情呢?他是故意和小猴吵架吗?
该不该原谅他呢?

3．小结：在人们生活中，经常会发生许多误会，了解事实真
象后就要原谅人家，这样大家才能友好相处。

5．教师表扬平日心胸宽广的小朋友，鼓励大家向他们学习，
做个友好的孩子。

附故事：



谁打的铃儿

小狐狸当上了司机，今天是他第一天单独开车。

“当!当!”两声响，小狐狸开动汽车出发了。

“当!”突然又传来一声响，小狐狸急忙刹车，车停下来了。

售票员小猴问小狐狸：“你为什么停车呀?”

“因为我听到了一声响。要知道，一声响是停车，两声响才
是开车呢!”小狐狸说。

“哦，我没有打铃呀!”小猴说。

“不，我听见一声响。”小狐狸理直气壮地说。

“可我没打铃!”“肯定是你打铃!”他们争吵起来。

“别吵了，快开车吧!我们要迟到了!”车上的乘客纷纷劝说
着。

这时，熊站长来了，他问出了什么事?

“小狐狸说我打铃让他停车，可我没打铃呀!”小猴委屈地说。

“你打铃了，我清清楚楚地听了一声响。”小狐狸说。

“我没打铃!”“你打铃了!”他们又争起来。

“当!”又是一声响。他们不约而同地抬起头；啊，原来是高
楼上的大钟在打点。

“对不起，我错怪了你。”小狐狸难为情地说。



“没关系，咱们快开车吧!”

“嘀嘀!”小狐狸抓紧时间发动了汽车，不让乘客们着急。

幼儿园中班元宵节活动方案篇四

1、知道元宵节是我国特有的传统节日及主要习俗。

2、观赏各种花灯，了解民俗文化，感受节日气氛。

3、知道元宵节是正月十五，要吃元宵。

二、活动准备

1、请家长带幼儿观赏元宵灯会。

2、收集各种花灯的照片、图片。

3、煮熟的元宵每位幼儿一个。

三、活动过程

1、讨论导入

(1)元宵节是什么时候?

(2)元宵节都做些什么?

2、出示元宵食品，了解吃元宵习俗。

(1)幼儿观察元宵的外形特征，讨论：元宵为什么制作成圆
的?

(2)教师小结：元宵表示团圆，表达了人们希望年年团圆的美
好愿望。



(3)幼儿品尝元宵，进一步感受元宵的美好。

3、出示各种花灯，引导幼儿观赏，描述。

(1)提问：这是什麽?你最喜欢其中那一盏花灯?

(2)引导幼儿讲述元宵节观赏灯会的感受.

(3)教师小结：元宵节是春节的最后一天，人们非常珍惜.希
望大家能快乐的聚集在一起，于是就挂出形态各异，大小不
同的花灯，还在灯上贴出谜语，组成灯会，吸引大家。

4、游戏“元宵节，闹花灯。”

幼儿分为8-10人一组，随着儿歌变化队形，比一比哪组队形
看。

四、活动结束

1、评价

2、总结

附儿歌：

我们排着队儿走，灯儿变成一条 龙;

我们围着圆圈走，灯儿变成一朵花;

我们背靠背儿走，灯儿变成一车轮。

幼儿园中班元宵节活动方案篇五

活动目标：



1、引起幼儿的谈话兴趣，萌发幼儿对中国传统节日的喜爱之
情；

2、鼓励幼儿勤观察、大胆发言，体验与同伴分享快乐；

活动准备：

幼儿已有的关于广饶文化广场变化的经验。

活动过程：

师：孩子们你们发现咱们的广饶文化广场上与以前有什么不
同么？

幼儿：广场上挂了好多的灯笼；

幼儿：有鱼灯、还有孙悟空呢？广场的大柱子上都挂满了灯
笼，还有……

（孩子们的谈话欲望调动起来了，他们相互谈论着，高兴的
表情挂在小脸上。）

师：你们观察的很仔细，能不能把自己看到的给全班的小朋
友详细的讲一讲呢？

（孩子们积极的举手，来前面把自己的新发现与大家分享。）

师：孩子们你们知道为什么要挂灯笼么？

教师引出元宵节，告诉小朋友元宵节是中国的传统节日，在
正月十五前后，人们赏灯、猜谜、吃元宵、放烟花等非常热
闹，激发孩子们晚上和爸爸妈妈一起赏灯的兴趣。

反思：谈话活动只是让幼儿从感性上对元宵节有了一个大体
的了解，激发了幼儿对元宵节的兴趣，那么元宵节是怎么来



的呢？接下来我设计了故事《元宵节的来历》。


